
Amalgamarea voluntară: Primele două
clustere teritoriale au parcurs cu
succes procesul, alte 68 – în etape
avansate

24 octombrie 2025, Chișinău – Primele două clustere teritoriale – Leova, Sîrma, Sărata-
Răzeși, Tochile-Răducani și Călinești, Chetriș, Hîncești – au parcurs cu succes toate
etapele procesului de amalgamare voluntară. Alte 68 de clustere din diferite regiuni
ale țării se află în etape avansate de consultare și planificare. 

Informațiile sunt incluse în Raportul intermediar privind amalgamarea voluntară a
autorităților publice locale, pentru perioada decembrie 2023 – septembrie 2025,
publicat de Cancelaria de Stat a Republicii Moldova. 

Raportul arată că Republica Moldova continuă să se confrunte cu un grad ridicat de
fragmentare administrativă, în prezent existând 893 de unități administrativ-teritoriale
de nivelul I. Dintre acestea, peste 56% au mai puțin de 1500 de locuitori, pragul minim
prevăzut de legislație. Dimensiunea redusă a multor unități administrativ-teritoriale
limitează capacitatea acestora de a furniza servicii publice de calitate, de a atrage
investiții și de a asigura o administrație eficientă. 

Astfel, reformarea administrației publice locale rămâne o prioritate strategică
națională, iar amalgamarea voluntară este o soluție sustenabilă pentru consolidarea
capacităților locale. Aceasta constituie una dintre direcțiile-cheie prevăzute în
Strategia de reformă a administrației publice 2023–2030. 

Procesul de amalgamare presupune o abordare graduală, care include: elaborarea
unei viziuni comune, consultarea cetățenilor, adoptarea deciziilor locale, obținerea
aprobărilor instituționale și organizarea alegerilor în noile unități administrativ-
teritoriale. 

Anii 2025–2026 reprezintă o oportunitate favorabilă pentru inițierea procesului de
amalgamare voluntară, în condiții avantajoase, cu asistență tehnică și suport financiar
din partea partenerilor de dezvoltare. Autoritățile publice locale interesate sunt
încurajate să inițieze dialogul cu cetățenii și să contacteze Cancelaria de Stat pentru
asistență în procesul de pregătire. 
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Până în prezent, reforma și procesele derulate la nivel local au fost susținute printr-un
efort comun, cu implicare tehnică, instituțională și financiară, menit să sprijine
autoritățile publice locale în procesul de consolidare și modernizare. Coordonarea
procesului este asigurată de Cancelaria de Stat, în colaborare cu partenerii de
dezvoltare: Asociația ADEPT, GIZ Moldova, proiectul „MĂ IMPLIC” și Guvernul Elveției,
precum și UNDP Moldova. 


